

为就地过年的你 加油打气

新华社记者看节日能源保障

新华社记者 刘羊旸 王优玲 王志

今年春节，很多人选择了就地过年。春节期间，屋里的暖气热不热？天然气能否供得上？电够不够用？能源保障情况如何？记者带着这些百姓关心的问题进行了采访。

住在山东省济南市王官庄八区12号楼的孔丽，今年迎来了集中供暖后的第一个春节。

往年春节，一放假我们就要赶回山东肥城老家。今年，响应号召就地过年，特别是通上暖气了，屋里暖和和，很舒适。孔丽说。在她家中，记者感到暖意融融，放在茶几上的温度计显示屋内温度达到23摄氏度。

在王官庄八区，不少像孔丽一样的外乡人今年选择了就地过年。孔丽告诉记者，今年春节不回老家过年，社区内新通上的暖气成为他们安心过节的底气。

目前，供暖进入了稳定期，我们的工作却不能放松。春节临近，我们通过智慧供热系统，对用户运行情况进行实时监控，根据系统提示排查消除隐患。济南能源集团供暖管家谷志林说。

小暖气大民生。住房和城乡建设部对城镇供热主管部门和供热企业提出要求，强调要加强设施检修调试、应急能力保障和安全生产等工作，加强应急值守和处置，及时消除隐患，及时回应解决群众投诉问题，提高服务质量，确保冬季供热采暖稳定运行。

IMF总裁说中国将为全球经济复苏注入更多动能

新华社华盛顿2月5日电（记者高攀 胡友松）国际货币基金组织（IMF）总裁格奥尔基耶娃5日表示，随着中国经济增长更多转向由国内消费驱动，同时继续扩大开放，中国将为全球经济复苏注入更多增长动能。

格奥尔基耶娃当天在一场远程记者会上回答新华社记者提问时说，中国是2020年全球唯一实现正增长的主要经济体，IMF预计今年中国经济将增长8.1%，中国经济复苏正带来积极溢出效应，特别是对于那些与中国经

（紧接1版①）纪念馆宣教部部长、讲解员粟秋梅介绍，这是红军长征以来第一份以中革军委的名义发布的“万火急”电令，足见其重要性。

纪念馆馆长、副研究员郑湘介绍，通道会议第一次否定了博古、李德顽固坚持的、使中央红军遭受巨大损失的战略方针；中央大多数领导人赞同、支持和拥护毛泽东的正确主张，从而为遵义会议成功召开和毛泽东进入中央实际核心领导地位奠定了基础。

刘伯承《回顾长征》文献资料记载：部队在12月占领湖南西南边境之通道城后，立即向贵州前进，一举攻克了黎平。当时，如果不是毛主席坚决主张改变方针，所剩三万多红军的前途只有毁灭。

郑湘说，通道转兵是长征史上一次不可磨灭的历史抉择，它于万分危急关头，挽救了红军，挽救了党。

许多年后，人们在回忆和书写长征时，把它称作伟大转折的开端。

尽管红军长征在通道境内只有短短9天，军爱民、民拥军的动人故事，却在当地老百姓中广泛流传。

爷爷说红军长征路过村庄，村民给他们买东西，他们会悄悄把钱留在灶台上；借住了村里的屋子，也留下住宿费。吴泽文说爷爷提起红军时经常满含敬佩，红军吃得苦，不占百姓便宜，最得人心。这是吴泽文自幼便听过的话。

20世纪七八十年代，吴泽文曾挑着粮食、穿着草鞋，跋涉在花界这条红军路上，有时一天来回好几趟。山路陡峭，雨雪天更是难走，疲惫的吴泽文摔过许多跤，想起爷爷所

（上接1版②）

一些地方已经行动起来，解决这些问题。比如辽宁就要求医疗机构协助没有手机、确实无法提供健康码的老年人完成流行病学史调查，缩短老年人在诊区等候时间。在广州，使用身份证就可以进行出入登记和核验健康码，实现人、证、码三合一同步查验。这些好做法值得推广。

好政策的关键在于能转化为方便

行，保障人民群众温暖过冬过节。

国家发展改革委近日召开视频会议，部署做好春节能源供应保障等工作，要求加强煤电油气运供需监测，做好能源保供稳价工作；认真梳理各类风险，制定切实可行的应急预案，特别是要确保供电供气供暖设施正常运行。

今年倡导就地过年，预计春节期间电力消费将呈现新特点。中电联电力统计与数据中心主任王益烜说，电力企业将提前做好春节保供电预案，积极防范应对各类突发事件；提前研判春节期间电力电量负荷，优化运行方式，科学合理调度，确保节日期间生活和生产用电稳定可靠供应。

记者从国家电网了解到，综合考虑电源装机、跨区输电计划安排等情况，预计春节期间，国网经营区域电力供需总体平衡，各省均没有电力缺口。

为加强春节期间供电服务保障，国家电网多措并举：做好春节电力需求响应填谷预案，促进新能源消纳；严格落实需求侧管理措施，保障供需平衡；根据春节期间天气和重要客户负荷特点，协助客户开展用电安全隐患排查；全面落实煤改电服务督办机制，及时掌握清洁取暖运行情况；强化供电营业厅、城区网格化综合服务站等各类服务资源的统筹，严格做好故障抢修、应急送电、交费购

电、用电报装等各项业务的服务工作。

为保障油气资源安全平稳供应，国家管网提前制定节日保供专项运行方案和应急预案，加强供给侧及需求侧管理，适当调整LNG气化量和储气库采气量，有效平衡管网进出总量，确保高效供气，千方百计保障民生用气。中国海油将利用LNG槽车灵活机动的特点，向河北、天津、湖南、河南、山东等地增加LNG配送，确保当地百姓春节用气。

这个春节，有人为就地过年的你加油打气。国网客服中心结合历年客户诉求数据，预测春节期间特别是除夕当天客户报修、购电等各项用电业务需求峰值，提前做好人员值班、备班及应急增援工作，确保及时响应客户诉求，95598热线日均排班1185人次，日均备班60人次。

国家管网集团油气调控中心值班调度长李国军表示，春节期间，调度员全天24小时在主控制室轮班值守，把好管网运行安全关口。

对春节假期能源供需形势，国家能源局提前开展研判，加强煤电油气供应监测预警，及时跟踪能源供应最新情况，针对可能出现的各种困难做好应急预案，最大限度减轻不确定因素的影响，保障节日能源供应安全稳定。国家能源局有关负责人表示。

新华社北京2月6日电

春节期间全国4000余部网络视听新节目上线

新华社北京2月5日电（记者白瀛）国家广播电视台总局5日在京宣布，全国数十家网络视听媒体将于除夕至正月初六（2月11日至17日）期间举办就地过大年欢乐春节档庆新春活动，提供近万部契合节日氛围的节目，其中4000余部为新节目。

据广电总局网络视听节目管理司负责人介绍，4000余部新节目包括网络剧《约定》《荣耀乒乓》《青春创业

手册》、网络电影《少林寺之得宝传奇》《我来自北京之楼下葫芦起来梨》等新剧新片，《觉醒年代》《拆弹专家2》《紧急救援》等近期播出的热门大剧和院线大片，以及各地电视春晚等。

据介绍，各平台将在首页首屏开设就地过大年欢乐春节档专区，除展播新剧新片，还将提供2000多部限时免费节目，包括《我和我的祖国》《建国大业》《集结号》《在一起》

《我爱我家》等经典剧片、《这就是街舞3》《令人心动的offer2》等人气网络综艺，以及其他文化、少儿、体育、歌舞、音乐节目等。

此外，各平台还将结合自身特点，发起直播答题、全面在线K歌、居家健身视频挑战、线上年货消费活动等各类互动活动，拓展视听应用场景，推动网络视听更好地服务群众生活。



2月6日，平乐村村民在挑选对联。

当日是阴历腊月二十五，湖南省株洲市炎陵县平乐村村民纷纷来到村墟场置办年货，迎接新年。平乐村位于湘东南山区，阴历逢二、五、八是村上的赶集日。新华社记者陈振海摄

冬旱致湖南1300处农村供水工程喊渴

新华社长沙2月7日电（记者周楠）记者7日从湖南省水旱灾害防御事务中心了解到，受降雨持续偏少影响，湘中以南地区出现旱情，有24个县市区的1300处农村供水工程受影响，主要分布在永州、郴州，以及株洲和邵阳的局部地区。旱区各地通过应急调水送水、人工增雨、机埠提水、建设抗旱应急工程等方式积极抗旱减灾，努力保障群众饮水安全。

据了解，自去年9月30日以来，

湖南省降雨持续偏少。据统计，截至2月6日，湖南省累计降雨171.4毫米，较多年同期均值偏少42.4%。特别是今年1月，湖南省累计降雨22毫米，较多年同期均值偏少67%，永州等地的降雨量较多年同期均值偏少70%—90%不等，永州市零陵区老埠头已74天未发生有效降雨。

受降雨持续偏少影响，湖南部分水库、中小河流水位偏低，其中衡阳、郴州的水库蓄水量较多年同期均值偏少20%左右，双牌、酒埠江2座大型水库低于或接近死水位。

干旱发生后，湖南省水利厅派出多个工作组赴郴州、邵阳、衡阳等地，水利专家在一线指导抗旱保供水工作。旱区各地累计建设引调提水工程、抗旱井、蓄水池320多处，应急送水1590多批次，有力保障了群众饮水安全。

据气象部门预测，未来10天湘中以南将迎来降雨，干旱情况能够得到一定缓解。



留了当年红军走时的样子。大半年来，两万余人来这里旅游，其中许多人走上花界，寻访长征足迹，接受红色教育。

花界，当年是生机之路，如今是小康之路，也永远是初心之路。

80余年前，于万分危急关头，通道转兵将中央红军指向转危为机的道路。这一抉择所蕴藏的红色基因，穿越时空，烛照今日。

征途漫漫，每当遇到荆棘障碍、坎坷曲折，共产党人坚持实事求是，敢于斗争，行进在正确的道路上。

无论时空如何变换，在危机中育先机，于变局中开新局的智慧与担当，始终是一个百年大党行稳致远的生命力所在。

通道转兵的精神有16个字：实事求是、敢于斗争、独立自主、勇于担当。纪念馆里，郑湘向参观者讲述，不忘来路，方能致远。在郑湘看来，这是当地老百姓努力守护花界的原因，也是更多人前来聆听转兵故事和重走花界的初心。

距纪念馆不远，是兵书阁村的村部。院子里挂着醒目的横幅，写着：巩固和提升脱贫成果，强力推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

冬日暖阳下，罗平和吴泽文等人坐在院子里聊新春计划。吴泽文说，来年他打算改造、承包十几亩鱼塘，再多找（挣）点钱，继续把日子过好。

那太好了。脱了贫，乡村振兴就是我们的新长征，我们一起用通道转兵精神，把这条路越走越红火！罗平笑着说。

新华社长沙2月5日电

方便老年人就医，帮助他们跨越数字鸿沟的政策举措要落实全面和到位。此前国务院办公厅印发的《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》就专门提到要便利老年人日常就医问题，明确要求提供多渠道挂号等就诊服务、优化老年人网上办理就医服务等。

（据新华社）

好政策的关键在于能转化为方便